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www.louznickyzpravodaj.cz  
www.facebook.com/groups/325713347009/   

www.louznice.com  
 

LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ 
Číslo: 25/2025   

pro týden:  
14. 07. 2025 – 20. 07. 2025   
pravidelně nepravidelný týdeník z Loužnice a okolí  
LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ vychází pouze v elektronické podobě, není a nikdy nebyl nikým placen, 

ani sponzorován. V případě, že máte zájem podpořit Loužnický zpravodaj můžete zde: čú 123-585420237/0100.  

 
ZVEME VÁS TENTO TÝDEN DO LOUŽNICE NA: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

http://www.louznickyzpravodaj.cz/
http://www.facebook.com/groups/325713347009/
http://www.louznice.com/
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VOLNÉ PROSTORY OBCHODU K PRONÁJMU 
Jak jsme Vás již v minulých vydání Loužnického zpravodaje informovali, byl ukončen provoz obchodu v Loužnici nájemcem 
„Milanem“, který se odstěhoval do Alšovic. 
Nyní je prostor vymalován, vyčištěn a opět připraven pro provoz obchodu. 
Obecní úřad Loužnice vyhlásil „Záměr“ na nového nájemce. 
Ten najdete zde: https://www.louznice.com/urad/uredni-deska-1/zamer-obce-pronajem-nebytovych-prostor-prodejna-
potravin-891.html a na straně 3. tohoto zpravodaje. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.louznice.com/urad/uredni-deska-1/zamer-obce-pronajem-nebytovych-prostor-prodejna-potravin-891.html
https://www.louznice.com/urad/uredni-deska-1/zamer-obce-pronajem-nebytovych-prostor-prodejna-potravin-891.html
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DOVOLENÁ LÉKAŘI 
 
MUDr. Jan Žwak  
V letních měsících budeme ordinovat standardně 
kromě  

4. - 15. srpna,  
kdy budou naše ordinace uzavřeny. V těchto 
termínech nás bude zastupovat ordinace na 
Pěnčíně. I zde je potřeba se objednat předem. 
Zkontrolujte si prosím s předstihem zásoby trvalé 
medikace, aby Vám běžně užívané léky vystačily 
po dobu naší nepřítomnosti. 
 
Krásné léto všem! 
 
MUDr. Jan Žwak 
https://www.beneambula.cz/  

 
 
MUDr. Zdeňka Neoralová 
21.7.-25.7. zástup MUDr. H. Procházková 
28.7.-8.8. zástup MUDr. J. Vlk. 
https://neoralova.cz/index.php/cz/ 
 

 
------------------------------------------- 
 

 

 

 

 

LETNÍ PROVOZ 2025 

 

Pohotovost pro dospělé 

pavilon B, přízemí (vedle chirurgické ambulance), jděte po 

červené 

telefon: 483 345 108 

všední dny: 17:00 – 20:00 hodin 

sobota, neděle, svátek: 8:00 – 20:00 hodin 

 

Pohotovost pro děti 

pavilon C2, přízemí jděte po žluté 

telefon: 483 345 619 

všední dny: 16:00 – 21:00 hodin 

sobota, neděle, svátek: 8.00 – 20:00 hodin 

 

Lékárna pro veřejnost 

sobota 5.7. - otevřeno 8:00 - 16:00 - jinak dle běžné 

otevírací doby 

 

Další oddělení najdete zde: 

https://www.nemjbc.cz/cs/pacienti-a-navstevy/letni-

provoz-2025.html  

POLIKLINIKA ŽELEZNÝ BROD 
Vážení pacienti, od 30.6. dojde k uzavírce 

ulice Jarní z důvodu oprav vodovodního 

řádu. Objízdná trasa povede o odbočku 

dále, úsek bude označen a řízen semafory. 

Přístup pro pěší bude zachován, využít můžete i dopravu 

autobusem - zastávka Železný Brod, Poliklinika. 

 Uzavírku provádí město a bohužel se jedná o komplikaci, 

která se dotkne nás všech. Ke svým lékařům se 

dostanete, jen jeďte ohleduplně a v předstihu, 

upřednostněte pěší příchod. Děkujeme za pochopení! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.beneambula.cz/
https://neoralova.cz/index.php/cz/
https://www.nemjbc.cz/cs/pacienti-a-navstevy/letni-provoz-2025.html
https://www.nemjbc.cz/cs/pacienti-a-navstevy/letni-provoz-2025.html
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NABÍDKA PRÁCE 
 

PALÁC Liebieg - Komunitní středisko Kontakt 
Liberec, p.o. 
RECEPČNÍ 
Hledáme komunikativního, vstřícného a asertivního 
člověka, který je rád v centru dění. Pracovník recepce 
zajišťuje bezproblémový chod recepce, informuje o 
připravovaných akcích v Paláci Liebieg, dohlíží na 
provoz a také sbírá zpětnou vazbu od návštěvníků. 
Pro tuto pozici požadujeme střední vzdělání s 
maturitní zkouškou, dobré komunikační dovednosti a 
příjemné vystupování. Vše ostatní naučíme a pečlivě 
zaškolíme. 
Kromě smysluplné práce v malém pracovním kolektivu 
nabízíme zařazení do 8. platové třídy s nástupním 
platem 20.085 Kč za 6 h pracovní úvazek. 
Pracovní doba po - pá od 8.00 do 14.00 hodin nebo 
od 13.00 do 19.00 hodin. Směny se střídají po týdnu 
a není možné pracovat pouze na jednu směnu. 
Nabízíme zajímavé zaměstnanecké benefity, jako 
například příspěvek na stravování, možnost čerpání 
zdravotního a sociálního volna, 5 týdnů dovolené a 
mnoho dalších. Také nabízíme stabilní zázemí a 
příjemné pracovní prostředí zavedené organizace. 
Podmínkou účasti ve výběrovém řízení je trestní 
bezúhonnost, zaslání strukturovaného životopisu s 
aktuální fotografií a motivačního dopisu. Nástup je 
možný od 1. 9. 2025, případně dle dohody. 
Obor: Administrativa. Služby. Zákaznický servis.  
Profese: Administrativní pracovník. Recepční 
Místo pracoviště: U Tiskárny 81/1, Liberec, Liberec V-
Kristiánov 
Požadované vzdělání: Středoškolské nebo odborné 
vyučení s maturitou. Jazykové znalosti (Všechny 
jazyky). Čeština - Výborná 
Typ úvazku: Práce na zkrácený úvazek. 
Délka trvání pracovního poměru: Na dobu určitou. 
Typ smluvního vztahu: pracovní smlouva. 
Hrubá mzda: 20 085 - 20 085 Kč/měsíc 
Benefity: Příspěvek na penzijní/životní připojištění. 
Stravenky/příspěvek na stravování. Dovolená 5 týdnů. 
Kafetérie. Zdravotní volno/sickdays. Firemní akce 
Komunitní středisko KONTAKT Liberec, příspěvková 
organizace 
Kontaktní osoba: 
Mgr. et Bc. Marie Matějíčková 
Telefon: +420 485 244 771 
https://ksk-liberec.cz/  

PIVOVAR VOLT 
Ano, ano! Stále hledáme 

řidiče/řidičku s nábojem!  

Už to vypadalo nadějně, 

ale nakonec nám vypadly 

obvody – takže Pivovar 

Volt pořád hledá posilu na 

HPP ( hlavní pracovní 

poměr, žádná brigáda ani 

zkouška napětí).  

Co potřebujeme od tebe 

jako první krok? Poslat k 

nám, tvůj alespoň 

strukturovaný životopis – 

náš sládek by se s tebou 

rád seznámil dopředu, než tě pozve do své "kuchyně".  

Pošli ho jednoduše e-mailem, nebo ho klidně přines osobně k nám 

do pivovaru Volt Palackého 2302/2, Jablonec nad Nisou.  

Všechny důležité informace o pozici najdeš tady:  

https://1url.cz/KJEyg  

Budeme se na tebe těšit.  

Dej Bůh štěstí! 

--------------------------------------------------------------------------------- 

MUZEUM SKLA A BIŽUTERIE V JABLONCI NAD NISOU 

TECHNICKÝ PRACOVNÍK ÚDRŽBY. 

Co to obnáší: provádění oprav a údržby majetku ve správě muzea, 

technické zajištění muzejních výstav a akcí, příležitostné stěhovací 

a úklidové práce apod. práce o víkendech a svátcích (v případě 

pořádaných akcí a při mimořádných událostech), možnost 

zkráceného pracovního úvazku, min. 0,5, práce je vhodná i pro 

schopného seniora, případně ZTP (podle druhu omezení) 

Co požadujeme: výuční list v oboru souvisejícím s náplní práce, 

řidičský průkaz skupiny B, aktivní řidič. manuální zručnost, 

zkušenosti s prováděním oprav a údržby výhodou, zodpovědnost, 

spolehlivost, zdravotní stav odpovídající pracovní pozici, 

profesionální a slušné vystupování odpovídající reprezentaci 

kulturní instituce 

Za to nabízíme: platové podmínky podle Nařízení vlády č. 

341/2017 Sb., ve znění pozdějších předpisů a nařízení vlády – 

platová třída 7, min. plat 29.120, - Kč (zaručený plat), příplatky za 

práci o víkendech a svátcích, po uplynutí zkušební doby možnost 

přiznání osobního příplatku, pracovní poměr na dobu určitou (1 

rok) s čtyřměsíční zkušební lhůtou a možností změny na dobu 

neurčitou 

Bližší informace:  

Jan Pleštil, technický náměstek, T: 483 369 020, M: 778 527 126 

 

 

 

 

 

 

https://ksk-liberec.cz/
https://1url.cz/KJEyg
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ZPRAVODAJE Z OKOLNÍCH OBCÍ  
 

V OKOLNÍCH OBCÍCH A MĚSTECH VYCHÁZEJÍ ZPRAVODAJE. 
Najdete v nich spoustu zajímavých informací a pozvánek.  

S novým měsícem (některé jsou na web vkládány s měsíčním zpožděním, nejdříve vycházejí tištěné) vyšlo hned několik 
zpravodajů, stačí kliknout na odkaz a můžete číst. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.korenov.cz/  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.mesto-desna.cz/  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.chuchelna.cz/  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.bedrichov-ou.cz/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.novavesnn.cz/  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.rychnovjbc.cz/  

 

https://www.korenov.cz/
https://www.mesto-desna.cz/
https://www.chuchelna.cz/
https://www.bedrichov-ou.cz/
https://www.novavesnn.cz/
https://www.rychnovjbc.cz/
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ZE SVĚTA 
RADČICE 
Další krásná expozice vznikla ve výloze u Hasičské hospůdky v Radčicích. 
Tentokrát si její autorka paní Jaroslava Ružová vybrala téma prázdnin a cest k moři, a tak nejen, že zde najdete krásnou 
pláž, ale spoustu úžasných exponátů, které představují mořský svět a svět kolem. 
Pokud se letos nedostanete k moři, vydejte se tak do Radčic a užijte si atmosféru mořské pláže.   
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DRŽKOV 
V Držkově řádí neznámý umělec, jehož umělecké vyjádření není a zřejmě nebude pochopeno. Naše estetické cítění v tomto 
druhu uměleckého vyjádření neshledává krásu, poetiku ani světonázor, ale pouze blbost. Jak se říká: „jména hloupých na 
všech sloupých…“ 
Proto vás prosíme o připadnou pomoc či informaci ohledně neznámého umělce.  
Pokud někdo potřebuje plochu k seberealizaci, napište nám něco vymyslíme, ale s rozmyslem, a hlavně se smyslem. Žádá 
pan starosta obce Jaroslav Salaba. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
MALÁ SKÁLA 
Na skalním hradě Hrad Vranov-Pantheon na Malé Skále v Českém ráji byla zahájena výstava POHÁDKOVÝ SVĚT | EVA 
HANOUTOVÁ. Zastavte se s dětmi během prázdnin a zkuste uhádnout, které pohádky se na obrázcích skrývají. Perokresby si 
můžete zakoupit ve formě nedatovaného omalovánkového kalendáře na pokladně skalního hradu. 
Výstava potrvá celé léto.  
Obrázky v perokresbě najdete v nedatovaném omalovánkovém kalendáři stejného jména "Pohádkový svět", který je v 
prodeji na kiosku/pokladně skalního hradu Hrad Vranov-Pantheon . 
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JABLONEC NAD NISOU 
Závod světové série ve fourcrossu horských kol se i letos opět o 
uplynulém víkendu vrátil do Jablonce nad Nisou. JBC 4X 
Revelations, považovaný za největší a nejtvrdší fourcrossový závod 
planety, se letos uskutečnil již po dvanácté a opět přepsal historii. 
Letošní závod byl kvůli počasí nastaven o další level výše. Pršelo a 
pršelo a trať byla tak mokrá, že se na ni odvážili jen opravdové 
špičky tohoto sportu. 
Déšť, bláto, kořeny, vysoký skoky. Všichni jezdci jeli tvrdě a ani na 
chvíli nezvolnil. Obrovský respekt všem riders, kteří se poprali s 
finálkem a ukázali, že fourcross je stále na vzestupu.  
Všichni riders se do kopce pustili, jak kdyby déšť neexistoval. 
 
Výsledky závodů:  
Holčičí kategorie: 

1. Nela Viktorová 
2. Josie McFall 
3. Simona Jirková  
4. Katherine Byng 
5. Karla Bobková 

 
Klučičí kategorie: 

1. Tomáš Slavík 

2. Johannes Fischbach 

3. Jakub Pivnička 

4. Jan Čepelák 
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LIBEREC 
Liberecká zoologická zahrada 
se chystá na jednu z největších 
investic posledních let. 
Liberecký kraj, jako zřizovatel 
zoo, vybral firmu, která 
provede kompletní rekonstrukci 
pavilonu a výběhu žiraf. Projekt 
v hodnotě 113,5 miliou Kč 
včetně DPH má za cíl výrazně 
zlepšit podmínky pro zvířata a 
zároveň nabídnout 
návštěvníkům modernější a 
atraktivnější expozice. Stavební 
práce by měly začít v září 
letošního roku a potrvají přes 
rok. 
Současný pavilon žiraf je po 
zhruba čtyřiceti letech provozu 
zastaralý a nevyhovující. 

Modernizace přinese dvojnásobné rozšíření venkovního výběhu a zvětší se i vnitřní chovatelské a expoziční prostory. 
Kompletní opravou projde celý pavilon určený pro žirafy a zebry bezhřívé. V návštěvnické části navíc přibydou nové akvarijní 
a terarijní expozice se zvířaty pocházejícími z oblasti východní Afriky, což obohatí vzdělávací rozměr zoo. Rekonstrukce 
žirafince je součástí širšího strategického plánu rozvoje liberecké zoologické zahrady, kterou Liberecký kraj převzal od 
statutárního města Liberec v roce 2022. „Do rozvoje liberecké zoologické zahrady investujeme,“ potvrdil hejtman Martin 
Půta. Jedním ze zásadních projektů je „Údolí ohrožené divočiny“, který má za cíl zdvojnásobit plochu areálu zoo o téměř 13 
hektarů v nevyužívaném zalesněném údolí za Sovovou ulicí. Vítězný projekt zahrnuje i kompletní projektovou dokumentaci 
prvních pěti expozic, včetně pavilonu pro tygra ussurijského. Nadále pokračuje také projekt LIFE4ZOO, který přinese nový 
kruhový vodohospodářský systém v areálu zahrady. Jeho součástí je vybudování umělého mokřadu v rokli u pavilonu 
levhartů, který bude součástí budoucího venkovního výběhu levhartů. Tento projekt je nyní ve fázi projektování v rámci 
kompletní rekonstrukce pavilonu levhartů a vybudování dvou nových prostorných venkovních expozic. 
V loňském roce byla zahájena rekonstrukce spojená s protierozními opatřeními ve výběhu oslů somálských, která byla 
uvedena do zkušebního provozu v květnu 2025 a na začátku července byla kompletně převzata do užívání zoo. V listopadu 
roku 2024 pak začala stavba nového bistra v Dětském koutku, které návštěvníci už několik dní plně využívají. 
 
 

ŽELEZNÝ BROD 
Střední uměleckoprůmyslová škola sklářská, Železný Brod Vás zve na letní výstavu plnou talentu, fantazie a poctivé 
rukodělné práce našich studentů.  
Výstava studentských prací a maleb z plenéru 
Smetanovo Zátiší, Železný Brod 
28. 6. – 31. 8. 2025 
St–Ne | 10–16 h 
Přijďte se inspirovat a podpořit mladé umění! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
https://www.supss.cz/  

https://www.supss.cz/
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LIBERECKÝ KRAJ 
Teploty v jednotlivých částech Česka se dnes výrazně lišily. Na jihu 
Moravy byla maxima o více než deset stupňů Celsia vyšší než na 
severu Čech. Zatímco ve Strážnici na Hodonínsku teploměr ukázal 
téměř 27 stupňů, v Libereckém kraji necelých 15 stupňů. Na síti X to 
dnes odpoledne uvedl Český hydrometeorologický ústav (ČHMÚ). 
„Zatímco ve Strážnici naměřili 26,5 stupně Celsia, v Liberci nebo 

Holenicích v Libereckém kraji se teplota dostala pouze na 14,5 
stupně," uvedl ČHMÚ. Údaje byly k 16:30. Chladné odpoledne měl 
podle meteorologů také Karlovarský kraj, kde nejvyšší teploty 
zaznamenali už kolem poledne a následně se v trvalejším dešti 
ochladilo. Jinde v Česku tak chladno nebo teplo nebylo. Odpolední 

teploty se nejčastěji pohybovaly mezi 17 až 22 stupni Celsia. V neděli by mělo být tepleji než dnes. Teploty podle předpovědi 
vystoupají na 22 až 27 stupňů Celsia, na jihovýchodě až ke 30 stupňům. Na horách bude chladněji. Zejména v severní 
polovině území může místy pršet, odpoledne se mohou objevit i bouřky. 
 

JESENNÝ 
Kolem vlakové stanice v Jesenném na Semilsku je cirka 75 tisíc 
metrů čtverečních zamořeno chlorovanými uhlovodíky. Kromě půdy 
jsou chemikálie i ve spodních vodách, což nevratně znehodnotilo i 
vodu ve studních. Část Jesenného zvaná Bohuňovsko je závislá jen 
na místní vodě, Liberecký kraj pomáhá pronájmem úpravny vody a 
plánováním přivedení vodovodu z centra obce. O poskytnutí 
individuální dotace ve výši 77 korun na pronájem úpravny vody pro 
dočasné zásobování obce Jesenný–Bohuňovsko pitnou vodou 
rozhodli na krajští radní. Kraj se snaží pomoci občanům Bohuňovska 
zajistit dostupnou pitnou vodu, a to do té doby, než bude postaven 
nový vodovodní přivaděč. „Znečištění chlorovanými uhlovodíky v 
Jesenném považuji za vážný problém. Stará ekologická zátěž, která 

se dále šíří, znehodnotila tamní zdroje pitné vody a ohrožuje i přírodovědně velmi cenné území, evropsky významnou lokalitu 
Údolí Jizery a Kamenice. K zodpovědnosti za znečištění, které se nachází na státních pozemcích, které má ve správě Správa 
železnic se zatím nikdo nehlásí. Taková situace, kdy se Správa železnic tváří pouze jako pozorovatel, není dlouhodobě 
udržitelná, a to musíme změnit,“ uvedl náměstek hejtmana pro resort životního prostředí a zemědělství Jiří Klápště. V 
minulosti v Jesenném existovalo náhradní řešení zásobování pitnou vodou, a to z pramene nad nádražím svedené potrubím 
pod prostorem kolejí. „I toto řešení je však dle aktuálně zjištěných rozborů vody nepoužitelné," poznamenal mluvčí 
krajského úřadu Filip Trdla. Pro okamžité řešení nastalé situace rozhodli krajští radní o poskytnutí individuální dotace obci 
Jesenný na pronájem úpravny vody pro dočasné zásobování tamních obyvatel pitnou vodou. Uvolnili částku ve výši 77 
korun, což tvoří polovinu z celkových nákladů projektu. Zbývající část bude hrazena obcí Jesenný z vlastních zdrojů.  Zdroje 
podpovrchové pitné vody jsou trvale znehodnoceny a jejich opětovné využití nebude možné ani po případném provedení 
sanace staré ekologické zátěže. Aktuálně se připravuje studie proveditelnosti a zároveň probíhá i projektová příprava na 
přivedení vodovodu z centra obce. Současný pronájem mobilní úpravny vody, který jsme podpořili zmíněnou individuální 
dotací, řeší zásobení lokality pitnou vodu do doby, než se nový plánovaný vodovodní přivaděč zprovozní. 
 

ŽELEZNÝ BROD 
Správa železnic plánuje rozsáhlou rekonstrukci železniční stanice v 
Železném Brodě, která by měla začít v roce 2027. Projekt s rozpočtem 
960 milionů korun zahrnuje modernizaci nástupišť a zlepšení 
bezbariérového přístupu. Tato investice slibuje zkrácení jízdních dob 
na trati Jaroměř – Liberec a zvýšení komfortu pro cestující. Tak jako 
je velká přestavba nádraží na Malé Skále, která právě probíhá. Zřejmě 
v roce 2027 má být zahájena velká přestavba stanice v Železném 
Brodě. Státní organizace Správa železnic zatím počítá s rozpočtem 
cirka 960 milionů korun. V praxi to znamená, že na trati 030, tedy 
Jaroměř – Liberec, budou platit za dva roky další výluky. Informaci 
jako první přinesl web zdopravy.cz. 

Více zde: https://jablonecky.denik.cz/zpravy_region/zelezny-brod-nadrazi-prestavba-vyluka-sprava-zeleznic-2027.html  
 
 

 
 
 

https://jablonecky.denik.cz/zpravy_region/zelezny-brod-nadrazi-prestavba-vyluka-sprava-zeleznic-2027.html


 

12 
 
 

LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ –14. 07. 2025- 20. 07. 2025 /25 

JABLONEC NAD NISOU 
Město Jablonec nad Nisou připravuje obnovu dětského hřiště v Okružní ulici. Původní herní sestava se skluzavkou musela být 

z bezpečnostních důvodů demontována - její technický stav byl vyhodnocen jako 
havarijní. S realizací nové sestavy bylo možné začít až po schválení investice 
zastupitelstvem města, které záměr podpořilo. Díky tomu bylo možné uzavřít smlouvu 
na dodávku a instalaci nové herní sestavy. Odbor správy majetku ve spolupráci s 
Kanceláří architekta města vybral herní sestavu UniMini Runn od společnosti HAGS. 

Důvody výběru byly jasné: kvalita, dlouhá životnost, nízké provozní náklady a příznivá 
cena. Stejný typ prvku se osvědčil například na bývalém hřišti Rákosníček. Celková 
cena včetně instalace činí 439 303 Kč vč. DPH. Před samotnou instalací, která je 
naplánována na září 2025, dojde ještě k demontáži stávajících houpaček. Děkujeme 
všem obyvatelům za trpělivost. Věříme, že nové hřiště bude brzy opět sloužit dětem i 
rodičům. 

 

SEMILY 
V posledních červnových dnech začala dlouho očekávaná rekonstrukce školního dvora waldorfské základní školy v Semilech. 
Projekt s názvem Rok pro školní dvorek vznikl z iniciativy školy a rodičovské komunity a po roce příprav nyní vstupuje do své 
realizační fáze. Rekonstrukční práce budou probíhat po celé léto, aby mohl být nový dvůr připraven pro děti už na začátku 

nového školního roku. Středobodem nové podoby prostoru se stane přírodní 
hřiště s názvem Hory, které nabídne dětem podnětné a bezpečné prostředí pro 
hru i objevování. Součástí dvora bude také menší sportoviště určené pro míčové 
hry, které rozšíří možnosti pohybových aktivit. Celý prostor tak nabídne rozmanité 
využití pro děti různého věku a podpoří jak volnou hru, tak cílenou výuku venku. 
Na podobě nového dvora škola spolupracuje s Lenkou Klodovou (firma Strašné 
dítě, s.r.o.), která stojí za autorským návrhem hřiště, se stavební firmou Zikuda, 
jež realizuje terénní a technické úpravy. Na rekonstrukci povrchů se budou podílet 
i Technické služby města Semily, čímž projekt získává další lokální rozměr 
spolupráce mezi školou, městem a odborníky z regionu. Během školního roku 
2024/2025 se škole podařilo získat 568 000 Kč prostřednictvím veřejné sbírky na 
platformě Donio.cz, Spolku přátel waldorfské školy a od soukromých dárců. 
Významnou roli sehrály i komunitní akce, jako byl vánoční jarmark, benefiční běh 
a jarní koncert, které přinesly nejen finanční prostředky, ale i velkou vlnu podpory 
ze strany veřejnosti. Projekt podpořilo také město Semily, které je zřizovatelem 

školy a přislíbilo další finanční spoluúčast. „Je neuvěřitelné, kolik energie, podpory a nadšení se kolem projektu dvora 
podařilo soustředit. Jsme dojatí a vděční všem, kdo přispěli - a teď se těšíme, až se ze snu stane skutečnost," řekla Lenka 
Břenková, ředitelka školy. Cílem rekonstrukce je vytvořit místo, které bude v souladu s waldorfskou pedagogikou - tedy 
prostor, který podporuje dětskou fantazii, pohyb, vztah k přírodě a komunitní život školy. Průběh rekonstrukce dvora bude 
možné sledovat na facebookovém profilu školy https://www.facebook.com/SemilyWaldorf  
 

BÍLÝ POTOK 
Důležitá záchranná akce se odehrává v areálu Jizerskohorského technického 
muzea v Bílém Potoce pod Smrkem. Jejím cílem je stabilizovat historické 
budovy ohrožené povodněmi a nestabilním podložím. Projekt je rozdělen do 
dvou etap, z nichž každá získala podporu ve výši jednoho milionu korun z 
rozpočtu Libereckého kraje. „Pro Liberecký kraj je zásadní, aby památky na 
jeho území byly, pokud možno v co nejlepším stavu. Proto jejich obnovu 
systematicky podporujeme, a to dotačním programem. U velkých obnov a 
také u havarijních situací saháme k individuálním dotacím. To je také případ 
budov Jizerskohorského technického muzea, které je tokem Desné zásadně 
postižené," uvedla Květa Vinklátová, náměstkyně pro kulturu a cestovní ruch 
Libereckého kraje. Loni se uskutečnila první fáze projektu, zaměřená na 
budovu číslo 295, která se nachází při vjezdu do areálu vpravo od mostu. 

Zásadním problémem bylo podemletí základů způsobené zářijovými povodněmi a rozpad žulového podloží. Sanace přinesla 
vybagrování dna řeky Smědé, chemické zpevnění podloží a podbetonování základů. Na projektu se podílelo Povodí Ohře, 
které v korytě řeky buduje betonové prahy, aby zabránilo dalšímu podemílání břehů. Letos se pozornost přesunula na 
budovu číslo 301, která se nachází vlevo od mostu. I ta měla narušenou statiku kvůli špatnému stavu základů a historické 
výpusti z náhonu pro turbínu. Stav byl vyhodnocen jako stabilizovaný, ale vyžadoval okamžitý zásah. Základy byly vyčištěny 
až na únosné podloží, zpevněny betonovými pasy a vyztuženy ocelovými koši. Pracovalo se - za pečlivého odvedení vody 
mimo konstrukci - pod úrovní koryta řeky. 
 

 

https://www.facebook.com/SemilyWaldorf
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VYŠLO DALŠÍ ČÍSLO TROSEČNÍKU 
Kulturně-společenský emailový magazín o Českém ráji a okolí. Trosečník aneb co se děje pod Troskami a v okolí.  
Pokud máte zájem dostávat každý týden nová vydání, zašlete žádost panu vydavateli a redaktorovi M. Fefík Podobský - 

fefik.sorry@email.cz  
 
Poslední číslo naleznete na  https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/trosecnik-234-27-aneb-co-se-deje-pod-troskami-
jejich-okoli-718_595cs.html  
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

mailto:fefik.sorry@email.cz
https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/trosecnik-234-27-aneb-co-se-deje-pod-troskami-jejich-okoli-718_595cs.html
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KULTURA a POZVÁNKY 
https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/  

 
AKCE V LOUŽNICI 2025 ï jiģ napl§novan® akce, ale bude toho jeġtŊ v²ce: 

 
 

OBECNÍ KNIHOVNA LOUŽNICE 
Během roku 2025 budou probíhat poutavé a zajímavé 
akce v knihovně pro děti, dospělé a seniory. 
 
OBECNÍ KNIHOVNA LOUŽNICE 
Ve čtvrtek 17. července 2025 od 17 hodin proběhne 
další setkání v knihovně „Čaj o páté“. 
 
LETNÍ KINO 2025 
V sobotu 19. července 2025 v letním večeru můžete 
počítat s promítáním českého filmu v prostoru koupaliště. 
Promítat se bude film „Moře na dvoře“ 
 
LETNÍ KINO 2025 
V sobotu 23. srpna 2025 v letním večeru můžete 
počítat s promítáním českého filmu v prostoru koupaliště. 
Promítat se bude film „Vyšehrad dvje“. 
 

SVATÝ VÁCLAV 
V neděli 28. září 2025 proběhne tradiční mše u 
zvoničky v Loužnici 
 

LOUŽNICKÉ PODZIMNÍ KINO 
V sobotu 18. října 2025 v podvečer se plánuje 
promítání filmu v Kulturním domě. 
 
 
 

UKONČENÍ SEZÓNY-KUMPÁNI  
Můžete se těšit na oblíbenou podzimní akci, kterou 
pořádá Moto klub KUMPÁNI Loužnice. 
 
ADVENTNÍ TVOŘENÍ 
V sobotu 22. listopadu 2025 proběhne tradiční 
adventní tvoření s jarmarečkem v Loužnici v sokolovně 
 

SLAVNOSTNÍ ROZVÍCENÍ VÁNOČNÍHO BETLÉMU A 
STROMU  
V sobotu 29. listopadu 2025, proběhne slavnostní 
rozsvícení Vánočního stromu a Betlému v Loužnici.  
 

MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA 
V sobotu 6. prosince 2025 proběhne v Loužnici 
v sokolovně akce pro děti i rodiče a prarodiče 
s Mikulášem. 
 

BARBORKY 
Ve středu 3. prosince 2025, budou obcházet domy 
v Loužnici Barborky. 
 

ŠTĚDRODENNÍ SETKÁNÍ + BETLÉMSKÉ SVĚTLO 
Ve středu na štědrý den 24. prosince 2025 od 14 
hodin proběhne u Betlému 
 

LOUŽNICKÉ ZIMNÍ KINO 
V sobotu 28. prosince 2025 odpoledne na koupališti! 
se plánuje promítání filmu. S ohněm a pečenými buřty. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/
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POČASÍ 
Kde právě prší, najdete zde:  http://radar.bourky.cz/  

A jak je na horách? To najdete zde: https://www.hydronet.cz/  
 

PRANOSTIKY 
15.7. 
Věje-li v den rozeslání svatých apoštolů 
jižní vítr, bude velká drahota a tam odkud 
vítr věje velká láce. 
 
18.7. 
O svatém Kamilu slunce má největší sílu. 
 
19.7. 
Je-li na svatého Vincence slunečno, bude 
hodně vína. 
 
20.7. 
Na svatého Eliáše dopoledne léto, 
odpoledne podzim. 
 

Když dne ubývá, horka přibývá. 
Červenec nese parna, krupobití a medovice, jestli hojný na bouřky a vichřice. 
Červenec a srpen jsou nejteplejšími měsíci v roce. 
Slunce peče - déšť poteče. 
Na mokrý červenec následuje bouře a krupobití. 
Co červenec neuvaří - srpen nedopeče. 
Co červenec neupeče, to již srpnu neuteče. 
V červenci do košile rozdělej se a v prosinci po uši oděj se! 
Jaký červenec, takový leden. 
Když červenec pěkně hřeje, o Vánocích se zima zaskvěje. 
Červenec - úrody blíženec. 
Nebyl -li červen dostatečně děštivý, dodá vodu až červenec a přidá ještě mnohé 
bouře. 
Co červenec končí, srpen začíná. 

 

 

FÁZE MĚSÍCE 
 

18.07. 24.07. 01.08. 09.08. 16.08. 

  

   

 
--------------------------------------------------------------------- 

Slunce           Měsíc 16.7. 2025 
 

Vychází: 05:03       Vychází: 23:15 
Zapadá: 20:43        Zapadá: 11:27 

 

 
 

 
 
 
--------------------------------------------------------------------- 
KDY BUDE PĚKNÉ POČASÍ? 
• ráno padá mlha k zemi 
• blýská se večer bez hřmění 
• měsíc je načervenalý a jeho obrys je jasný a ostrý 
• hvězdy na obloze jasně svítí 
• večerní červánky se rozlévají daleko po obloze 
• západ slunce je červený nebo tmavožlutý 
• po západu slunce se objeví mračna 
• obloha je ve dne světle modrá 
• vycházející slunce je čisté a jasné 
• za deštivého počasí se vyjasní na západě 
• ptáci, zejména vlaštovky a skřivánek, létají vysoko 
• po dešti jsou mraky různě zbarvené 
• tlak vzduchu stoupá 
• velké rozdíly mezi denní a noční teplotou 
 

 

ÚKAZY NA OBLOZE 
 
V pořadí již třetí mezihvězdně cestující těleso v naší Sluneční 

soustavě 
objevili 
astronomové 
teprve nedávno 
v souhvězdí 
Střelce. 
Původně 
označené jako 
A11pl3Z se 
bylo včera 
přejmenované 
na 3I/ATLAS, 
resp. C/2025 

N1 (ATLAS), neboť jde o kometu. Předchozí případy 
mezihvězdných poutníků křižujících vnitřní Sluneční soustavu 
byly 'Oumuamua v roce 2017 a kometa Borisov v roce 2019. 
Odhaduje se, že nově objevený mezihvězdný kometární 
cestovatel má asi 20km jádro a nejblíže k nám bude v říjnu 
tohoto roku (na vzdálenost přes 3 astronomické jednotky). Další 
informace budou známy, až budou mít astronomové více 
napozorovaných dat. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://radar.bourky.cz/
https://www.hydronet.cz/
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA 

KALENDÁRIUM 

GRATULUJEME 
 Pevné zdraví přejeme našim spoluobčanům a přátelům, kteří tento týden slaví narozeniny.  

Pokud si někdo nepřeje být uveden v Loužnickém Zpravodaji, nebo naopak, není z naší obce,  
ale má naši obec rád a chce zde být uveden, stačí zavolat redakci. 

 

TENTO TÝDEN OSLAVÍ NAROZENINY: 

  
 

 

VÝROČÍ 
14.7. 1939 – Karel Gott, zpěvák 
15.7. 1799 – Byla nalezena Rosettská deska 
16.7. 1773 – Josef Jungmann, národní buditel, jazykovědec a spisovatel 
17.7. 1918 – Bolševici popravili cara Mikuláše II. s rodinou. 
18.7. 1880 – Marie Desfours-Walderode, šlechtična, vojenská lékařka 
19.7. 1903–V prvním ročníku závodu Tour de France zvítězil italský cyklista 
Maurice Garin. 
20.7. 1515 – Český král Vladislav Jagellonský uzavřel ve Vídni s císařem 
Maxmiliánem Habsburským dynastickou smlouvu o vzájemném nástupnictví a 
sňatku jejich dětí. 
 

VÝZNAMNÉ DNY 
14.7. – Mezinárodní den alternativ ke spalovnám, Den ochrany žraloků, Den 
neorganizovanosti 
15.7. – Den želé žížalek, Den kuřete pečeného na pomeranči, Den gumových 
medvídků 
16.7. – Pojďte se vykoupat do řeky, Den morčat, Světový den hadů, Den 
čerstvého špenátu 
17.7. – Den tetování, Světový den emoji, Den broskvové zmrzliny 
18.7. – Den kaviáru, Mezinárodní den Nelsona Mandely 
19.7. – Den Daiquiri, Den zmrzliny 
20.7. - Mezinárodní den šachu, Den Měsíce, Den lízátek, Den průzkumu 
vesmíru 

 

ZAJÍMAVÉ DNY OBCE LOUŽNICE z kroniky: 

Červenec 1958 
Začátek měsíce 
nepříliš teplý, 
většina dnů 
chladných, velké 
množství srážek, 
které způsobily 
velké povodně 
na řekách. V 
našem kraji se 
velmi rozvodnila 
Kamenice a 
zejména pak 
Nisa, která 
způsobila 
značné škody. 4 

osoby přišly o život (Bílý Kostel u Liberce), hmotných škod bylo v kraji asi za 
150 milionů korun. 
16.7. přehnala se krajem krátká sice, ale ničivá vichřice (rychlost 92 km/h). 
Polámala mnoho stromů, potrhala telefonní i elektrické vedení. U nás větších 
škod nezpůsobila.  
Poslední dny v měsíci byly horké. 

VÝZNAM JMEN: 
14. 07. 2025 – 20. 07. 2025 

 
14.7. - KAROLÍNA (někdy také krátce 
Karolina) je ženské křestní jméno 
německého původu. Jedná se o ženský 
protějšek jména Karel, v cizích jazycích 
jsou odpovídající jména Charlotte, 
Caroline, ale také Lotte či Lola. 
 
15.7. - JINDŘICH je mužské křestní 
jméno německého původu vzniklé z 
Heinrich, Heimerich (heim – domov, rihhi 
– vládce) nebo Haganrich – „vládce 
domu“. Jinou českou variantou tohoto 
jména je Hynek. 
 
16.7. - LUBOŠ je mužské křestní jméno 
slovanského původu. Jedná se o 
zkrácenou verzi jména Lubomír nebo 
Luboslav, jeho význam je obvykle uváděn 
jako „milý“. 
 
17.7. - MARTINA je ženská forma jména 
Martin. Je odvozeno od jména římského 
boha války Marta. Martina proto znamená, 
volně interpretováno, bojovná, válečnice, 
Martovi zasvěcená, Martovi oddaná, 
Martovi náležící. 
 
18.7. - DRAHOMÍRA je ženské křestní 
jméno slovanského původu. Jako každé 
slovanské jméno jest toto složené ze slov 
drago "drahý" a mir "pokoj", "klid". 
Vykládá se jako „ta, jejíž cesta jest mír“. 
 
19.7. - ČENĚK je mužské křestní jméno. 
Jde o českou podobu latinského jména 
Vincentus, která se do češtiny dostala přes 
italské domácké Vincenzo (čteno Vinčenc). 
Další českou obdobou je Vincenc. 
 
20.7. - ILJA je mužské křestní jméno. 
Základem jména je hebrejské Elí-jjáhu, v 
překladu můj pán je Bůh. Jméno Ilja je 
ruskou variantou, odvozenou z řeckého 
překladu Élías. 
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RADY BABKY KOŘENÁŘKY  
 

LEVANDULE 
Nastává čas sběru levandule. 
Stálezelený dřevnatý polokeř patří do čeledi hluchavkovitých a má na lodyze 
malé, voňavé modrofialové květy. Existuje několik druhů levandule, např. 
Lavandula Spica, Lavandula Vera. Název rostliny je pravděpodobně odvozen z 
latinského výrazu ,lavare' - mýt a již staří Římané přisuzovali této rostlině 
antiseptické vlastnosti. 
 
Dříve se o sklizeň divoce rostoucích levandulí staraly převážně ženy a děti 
pomocí srpů. V polovině minulého století vyjely do polí stroje, což umožnilo 
pěstitelům svá políčka rozšiřovat. 
Vylepšenou selekcí vznikl levandin, který pokrývá téměř 90 procent plochy, a 
výnosy éterického oleje z tohoto hybridu jsou čtyři až sedmkrát vyšší než u 
levandule. Silice obsažená v rostlinách se izoluje šetrnou destilací. Získaný 
éterický olej se využívá zejména v kosmetickém průmyslu a farmacii. Silice 
levandule má antibakteriální a antiseptické účinky, které se používají v 
řadě přípravků k léčení ran a kožní vyrážky. Účinně působí při léčbě 
antispastických a zažívacích potíží, při problémech se spánkem. 
Podporuje relaxaci a uvolnění organismu po namáhavém dni, při 
bolestech hlavy, migréně, škrábání v krku, kašli a dalších neduzích. 
V kosmetice se využívá ke zklidnění a regeneraci pokožky. 
Usušená voňavá levandule svázaná do kytice poslouží v domácnosti i jako 
pěkná dekorace na stole. V prádelníku nejenže příjemně voní, ale současně 
odpuzuje moly. 

 

Účinky rostliny: 
uklidnění psychiky a zklidnění nervového 
systému 
nespavost 
nervová slabost 
návaly krve do hlavy a bolesti hlavy 
třesavka  
migréna 
hysterie, hysterické záchvaty 
nadýmání, plynatost, flatulence 
astma 
žaludeční kolika 
jaterní potíže 
žlučníkové potíže 
katar průdušek, zánět průdušek, bronchitida 
chřipka 
angína 
vřídky v dutině ústní 
ochrnutí jazyka a zajíkání se 
bolesti svalů (po namožení apod.) 
úrazy 
revma, revmatoidní artritida, revmatismus 
vykloubení kloubu s bolestmi 
natržení svalu (reptura svalu) s bolestmi 
zánět nervu (neuritida) 
kožní vředy 
infikované rány 
povrchové záněty kůže 
prokrvení kůže 
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LOUŽNICKÉ DOBRŮTKY  
 

PEČENÉ RYBÍZOVÉ BRUSINKY 
1000 g červeného rybízu, 600 g krupicového cukru, 2 lžičky mleté skořice, 1/2 lžičky 
jemně strouhané citronové kůry, 1/2 lžičky vanilkového cukru, 1/4 lžičky mletého 
badyánu, 100 ml rumu. 
Rybíz obereme, propereme, necháme okapat a vsypeme do pekáčku. Posypeme směsí 
koření, vanilkovým cukrem a citronovou kůrou, dobře promícháme a zasypeme 
krupicovým cukrem – už nemícháme. V troubě předehřáté na 200 °C pečeme cca 20 
min, dokud se všechen cukr nerozpustí – hlídáme! Po upečení promícháme s rumem. 

Horké plníme do čistých, suchých skleniček, zavíčkujeme, obrátíme dnem vzhůru a necháme vychladnout. 
 

HERMELÍN GRILOVANÝ V ALOBALU 
Rozpis na 4 porce: 4 ks hermelíny, 2 lžíce oleje, 2 lžíce grilovacího koření s bylinkami, 
mohou být i čerstvé bylinky co zahrádka nabídne, 1 lžíce pepře mletého čerstvého, 
alobal. 
Hermelíny namočíme do oleje. Posypeme je grilovacím kořením s bylinkami a pepře. 
Každý sýr zvlášť zabalíme úhledně do alobalu a to tak, aby nám při grilování olej 
nevytékal. Hermelíny grilujeme na dobře rozpáleném roštu asi 8-10 minut, přitom je ale 
neotáčíme. Z vrchu balíčky rozbalíme, pěkně upravíme a spolu s otevřeným alobalem 

ještě horké servírujeme. 
 
GRILOVANÁ ZELENINA 
2-3 ks cukety, 2 ks mrkve, 1 ks velkého lilku 
Na marinádu: 100 ml olivového oleje, 2 lžíce BBQ marinády, 2 lžíce jablečného octa, 1 
lžička sušeného tymiánu nebo oregana, 2 ks stroužky česneku. 
Oloupaný česnek utřeme a smícháme spolu s ostatními ingrediencemi na marinádu. 
Lilek nakrájíme na kolečka a ty 15 minut máčíme v osolené vodě, zbavíme je tak 
hořkosti. Očištěné mrkve nakrájíme na dlouhé plátky, cukety také nakrájíme na 

kolečka. Zeleninu potřeme marinádou a grilujeme 5-10 minut na dobře rozpáleném grilu, nejméně jednou ji otočíme a opět 
potřeme marinádou. 
 

MARINOVANÝ BŮČEK NA GRIL 
500 g libového bůčku bez kosti s kůží, 100 ml světlého piva, 50 ml kvalitní sójové 
omáčky, 2 lžíce tekutého medu, 5 ks stroužků česneku, 2 ks šalotky, pepř, sůl. 
Maso nakrájíme na pásky -500 g = cca 4 kusy, Všechny ingredience na marinádu 
promícháme, česnek prolisujeme a šalotku nakrájíme na drobno. Maso marinádou ze 
všech stran důkladně potřeme, zbytkem marinády bůček zalijeme a vše uložíme v 
uzavřené nádoby do lednice a klidně i dva dny necháme uležet; sem tam proložíme. V 
den grilování maso částečně zbavíme marinády (stačí setřít prstem) – to proto, aby se 
nám nepřipalovala cibule. Rozpálíme gril a maso za častého potírání zbytkem marinády 
a otáčení grilujeme 30 až 40 minut do měkka. Zbytek marinády rozmixujeme a 

dochutíme dle vlastní chuti. 
 

KOLÁČEK S RYBÍZOVOU ČEPICÍ 
320 g hladké mouky, 220 g másla, 200 g cukru krupice, 100 g cukru, cca 500 g 
červeného rybízu, může být i mražený, 4 ks žloutky, 4 ks bílky. 
Mouku, máslo, 100 g cukru, 4 žloutky a špetku soli zpracujeme na těsto, to 
rozprostřeme na plech vyložený papírem na pečení a zapečeme v troubě při 180 °C asi 
15 minut. Až těsto mírně zrůžoví, vyndáme plech z trouby. Mezitím ze 4 bílků ušleháme 
tuhý sníh a po částech zašleháme 200 g cukru. Nakonec vmícháme rybíz (zmražený 
nerozmrazujeme). Zapečené těsto potřeme rybízovým sněhem a dopečeme dorůžova. 

 
MELOUNOVÁ TŘÍŠŤ 
4 hrnky drobnější kostky melounu zbavené semen, zamrazené, 1 hrnek čerstvě 
nakrájených kostek melounu bez semen, 1 hrst čerstvých listů máty + na ozdobu, 60 
ml kokosového mléka, 2 lžíce limetové šťávy, 2-3 lžíce medu + mixér a vhodné 
vysoké sklenice, brčka. 
Do nádoby mixéru nasypeme kostky čerstvě nakrájeného melounu, nalijeme 
limetovou šťávu a kokosové mléko, přidáme také med a natrhané lístky máty. Vše 
rozmixujeme na pyré. Do pyré nasypeme zmrzlé kostičky melounu, mixujeme vše do 

krémové konzistence. Melounovou tříšť rozlijeme do sklenic, přidáme brčka, ozdobíme lístky máty a ihned podáváme. 
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DŮM a ZAHRADA 
 

ZPRACOVÁNÍ LEVANDULE 
Vysadili jste si na zahradu keříky levandule a teď byste chtěli si její vůni uchovat i na zimu? Přinášíme několik tipů: 
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DŮM a ZAHRADA 
 

JAK MNOŽIT LEVANDULI… 
Levandule je oblíbená nejen pro svoji krásu a vůni, ale také pro své léčivé účinky, o všestranném využití nemluvě. Pokud 
chcete, aby bylo levandule na vaší zahradě ještě víc, stačí se naučit její množení. Není to nic složitého. 
 

Pokud už na své zahradě jednu levanduli máte, jistě si brzy uvědomíte, že jí chcete mít ještě víc. Pěstování ze semen je však 
zbytečně zdlouhavé. A vlastně i zbytečné, stačí, když namnožíte levanduli stávající. 
 
Řízkování patří ke způsobům, jak můžete namnožit téměř jakoukoliv vzrostlou rostlinu – a je jedno, jestli je pěstovaná v 
truhlíku, či záhonu. Ačkoliv levandule sluníčko miluje, na řízkování si vyberte den, kdy je pod mrakem. Zabráníte tak jejímu 
seschnutí. Řízky se tvoří asi 5 až 10 cm z nekvetoucí větvičky, která je shora ideální i zaštípnutá. 
 
Řízky ve spodní části očištěné od lístků se vsazují do substrátu k tomu určenému. Pokud řízkujete až koncem léta, je vhodné 
odříznout větvičku i s kouskem dřevnaté patky, ta zajistí dostatečnou výživu. Řízky je nutné pravidelně zavlažovat, po 
zakořenění je můžete přesadit do půdy. 
 
Je vhodné, aby řízky přečkaly první zimu v pařeništi. 
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LOUŽNICKÉ TRADICE 
 

ZAPOMENUTÉ LETNÍ DĚTSKÉ HRY 
Pamatujete si ještě na svoje dětství a hry, které jste hrávali s kamarády? Pravidla těchto her, 
nejsou striktní, každá parta dětí si je přizpůsobila, podle svého J. Hlavní byla zábava a té 
jsme každé prázdniny užili hodně. Pamatujete? 
 
Krvavé koleno - Větší část hry je založena na opakování dialogu postavy maminky s 
Krvavým kolenem, poté děti začnou chodit dokola a odpočítávat čas slovy "První hodina 
odbila, lampa ještě svítila, druhá hodina odbila ....." V určitou chvíli Krvavé koleno vykřikne 
"Lampa zhasla" a vrhne se na ostatní. Koho chytí, ten se stane Krvavým kolenem. Znovu 
probíhají všechny dialogy v nezměněné podobě dál a dál. 
Zlatá brána - Hru mohou hrát nejméně čtyři hráči, z nichž vždy dva stojí otočeni čelem k 
sobě a vzájemně se drží napnutýma rukama zdvihnutýma zhruba do výšky hlavy. Tímto 

způsobem vytvářejí takzvanou zlatou bránu. Ostatní (nejméně 
dva) hráči utvoří řetěz tak, že se vzájemně drží oběma rukama za ramena nebo boky, a v tomto 
řetězu stále dokola probíhají zlatou bránou. Dvojice tvořící bránu při tom zpívá nějakou písničku 
ilustrující děj hry, jako například: Zlatá brána otevřená, zlatým klíčem odemčená. Kdo do ní 
vejde, tomu hlava sejde. Ať je to ten nebo ten, praštíme ho koštětem. Současně s poslední 
slabikou tohoto popěvku spustí dvojice tvořící bránu své ruce dolů a uvězní tak mezi nimi hráče, 
který se zrovna nacházel v prostoru brány. Tím jedno kolo hry končí. Další se začíná hrát buď 
ve stejném složení, nebo si hráči mezi sebou vymění role. 
Stopovaná – „Hon na lišku“ 
V přírodě, jedna parta dětí, uschová na různých místech lístky, na kterých jsou napsané různé 

úkoly, k úkolům děti dovedou šipky udělané z přírodnin, aby nebyli snadno viditelné. Na konci trasy zakopou poklad (pytlík 
bonbonů apd.) druhá parta dětí se po šipkách vydává na trasu a hledá a plní úkoly a hledá poklad. V dnešní době je 
populární Geocaching, je to modernější verze. 

Honzo vstávej - Jeden hráč si stoupne na opačnou stranu 
místnosti než ostatní hráči a ptá se postupně každého hráče: 
"Honzo, vstávej" ten dotyčný, kterého se zeptal (Honza) odpoví: 
"Kolik je hodin?" Pak si vybere jednu z mnoha alternativ odpovědí 
a odpoví např. "5 slepičích" a Honza se posune dopředu o 5 
slepičích. Vyhrává ten, který doputuje jako první k samotnému 
hráči na druhé straně místnosti a dotkne se ho. Pak si role 
vymění.  
Klíště - Tato hra se hraje během jiné aktivity, nejlépe za 
pochodu. Vezme se jeden barevný kolíček na prádlo a ten 
představuje klíště. Zvolí se časový limit - třeba 15 minut a vždy 
po vypršení doby se provede vyhodnocení. Hráč, který dostane 
klíště se ho snaží nenápadně na někoho přidělat, no a ten, pokud 
si ho všimne, se ho snaží zase přicvaknout na někoho dalšího. 
Ten, u koho zůstane klíště po vypršení stanovené doby, získá 
jeden trestný bod. 

Oplatky se pečou - Každý může někoho v průběhu jiného programu polít vodou. Jestliže dotyčný při  
polévání vykřikne, prohrál. Když se mu podaří nevykřiknout, smí to oplatit (neúspěšný hráč nesmí utíkat). 
Rybičky, rybičky, rybáři jedou - Tuhle hru zná určitě každý. Vybere se jeden rybář a ten se postaví na jednu stranu 
louky. Ostatní jsou rybičky a jdou na druhou stranu. Rybář pak dotykem ruky chytá ostatní rybičky. Chycená ryba se stane 
rybářem. A teď pozor!!! Tahle hra se dá hrát i ve vodě tím že se vymezí prostor a rybář chytá rybičky, které se snaží 
přeplavat bazén či kus rybníka. 
Cukr káva limonáda - Ke hře potřebujeme prostor alespoň tak 30krát 10 metrů. Jeden vybraný jedinec se postaví na 
konec hřiště a ostatní jsou na druhém konci. Vždy, když se ten jeden otočí, tak zbytek se snaží dostat co nejblíže k němu 
tak, že když se otočí jedinec nazpět tak všichni stojí naprosto nehnutě. V případě, že někoho uvidí v pohybu, tak se vrátí na 
začáteční čáru. Tak se proces opakuje do doby, než se někdo toho jedince dotkne, aniž by byl předtím viděn. Je na každém 
zvlášť, jakou taktiku si kdo zvolí. Jestli bude riskovat a spěchat, či jestli půjde pomalinku ale jistě bez toho, aniž by byl viděn 
v pohybu... 

 

 KRÁSNÉ PRÁZDNINY! 
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HROMY A BLESKY – BOUŘKA 
Bouřky patří k jaru a létu. Dříve lidé věřili, že blesk a hrom vyjadřují boží hněv, a i 
když dnes víme, že bouřka je přírodní jev a že je lepší hromosvod na střeše než 
chleba na stole. 
 
Dříve lidé v Loužnici, ještě v šedesátých letech při každé bouřce zapalovali svíci – 
hromničku, důkladně se oblékli, ať byla jakákoliv hodina, do tašky připravili doklady a 
vše nejcennější co měli, to pro případ, kdyby do chalupy nebo domu uhodil blesk. 
Tak celá rodina i malé děti čekali u stolu, než bouřka odešla. 
Ještě si pamatuji, že když jsem za bouřky pozorovala blesky a mraky z okna, 
pradědeček se na mě zlobil, že se dívám Pánu Bohu do oken a nenechám andílky 
v klidu hrát kuželky…    
 
V lidových pověrách tuto moc přivolat hromy a blesky má něžná kytička s modrými 
kvítky zvaná bouřka, která roste od jara do podzimu, a když ji někdo utrhne, brzy 
přijde boží dopuštění. Rozrazil rezekvítek (Veronica chamaedrys) je nejznámější a 
nejčastější z rozrazilů, roste hojně na zahradě, na louce, na mezích, na pasekách a v 
křovinách. Když chceme přivolat bouřku, natrháme si rozrazil rezekvítek. Můžeme ho 
také využít i jako léčivou bylinu, protože je skvělý na průdušky (záněty, katary), 
astma, snižuje hladinu cholesterolu v krvi a léčí i pokožku, má močopudné účinky a 

zlepšuje zažívání. 
 
Naši předkové věřili, že bouřka je vyjádřením božího hněvu. Když sjede blesk z 
oblohy a do někoho uhodí, tak se jedná o ztělesnění božího trestu. A stejné je to s 
místem, do kterého blesk uhodí. Aby od sebe lidé odvrátili nebezpečí, zapalovali 
svíčky, tzv. hromničky, a v modlitbách si vyprošovali ochranu před ničivou silou 
blesků. 
Když byla bouřka, stačilo dát na stůl vedle rozsvícené hromničky chléb, boží dar, 
zabalený do bílého lněného ubrousku; někde se přidával ke chlebu ještě med, jinde 
sůl. Nebezpečí tak bylo zažehnáno. 
A když zrovna nemáme doma chleba, obrátíme stůl vzhůru nohama a do našeho 
domu neuhodí blesk. 
Můžeme také zkusit do dveří zatnout sekerku nebo zabodnout velký nůž tím 
směrem, odkud bouřka přichází, a ona se otočí. 
Dům i nás před bouřkou ochrání pavouk křižák, ale musí být s námi v místnosti. 
Tomu se prý hromy a blesky raději vyhnou. 
Prastarým proti bouřkovým opatřením je také koště, které musíme postavit ven 
přede dveře. 
Je hlášeno krupobití? I proti krupobití měli předkové zaručený plán: první devět krup 
rychle sebrat a hodit do kamen. Krupobití odvrátíme předpovědi počasí navzdory. 
 
Hromový kámen při bouřce spadne z nebe spolu s bleskem. Čím je blesk 
mohutnější, tím je větší i hromový kámen a tím hlouběji se zarývá do země. Menší 
se objeví za devět hodin, další za devět dní, jiný za devět měsíců a ten největší za 
devět let. Takže je potřeba důsledně sledovat blesky a po bouřce jít hledat na 
místech jejich dopadu kámen buď na povrchu, nebo pod kořeny bleskem 
roztrhaného stromu. 
A když už tam budeme, nesmíme zapomenout vzít z bleskem ohořelého stromu 
hromovou třísku. Ta sice nemá tak široké možnosti využití jako kámen, ale i tak je to 
super věc proti bouřce. Kdo měl hromový kámen či třísku při sobě, byl chráněný 
proti zasažení bleskem. Ochrana se vztahovala také na dům, dokonce i na celé 
příbuzenstvo. Hromové talismany přinášely štěstí a zdraví. Hromový kámen se dával 
dětem do kolébky, protože léčil psotník, křeče, kašel, záchvat a kýlu. Věřilo se, že 
ženám usnadňuje porod, dával se jim do dlaně a šestinedělkám do postele. Pomáhal 
také při chorobách dýchacích cest, revmatismu a bolestech zad a hlavy. Mít při sobě 
hromový kámen nebo třísku se tedy vyplatí! 

 
Traduje se, že nejvíce dětí je počatých při bouřkách. Vypadá to, že blesky a hromy vyvolávají v milencích touhu, a zvláště 
ženy a dívky jsou prý divočejší a vášnivější než obvykle. Možná je to proto, že když se venku všichni čerti žení, mají větší 
potřebu se tulit v bezpečné náruči svých mužů.  
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STALO SE PŘED 154 LETY 
18. ČERVENCE 1871 

POHROMY V LOUŽNICI 
Úspěšně se naší obci vyhýbaly až na jednu, která se stala v roce 1871. Z vyprávění starých pamětníků a zapsáno v kronice:  
Byla neděle a na Příchovcích se konala pouť. Po celý den krásně svítilo sluníčko, jen k večeru se začaly ukazovat mráčky. 
Večer pak po desáté hodině bylo na východě zamračeno a občas se zablýsklo. Mraky postupovaly k západu a bouřka se 
stávala silnější. Najednou začalo pršet a déšť každým okamžikem přibýval. Do toho začaly padat kroupy za neustálého 
rachotu hromu. Déšť se proměnil ve velký příval vody, kroupy padaly velikosti až slepičích vajec. Za krátkou dobu se cesty a 
pěšiny proměnily v potoky, všude se hrnuly přívaly vody a braly s sebou hlínu a kamení.  

 
Jaké proudy se tenkrát 
řítily, je možné si udělat 
představu. Vody se řítily po 
našich stráních.  
V domě čp. 49 bydlela 
tehdy rodina Pavlasova, 
těm voda vyrazila dveře na 
hoření straně domu a celou 
silou vrazila do síně, tam 
zvrátila jarmaru. Jelikož 
dolení dveře byly zavřeny, 
voda vnikla do chléva a do 
světnice. Museli potom 
kůlem vypáčit dolení dveře, 
aby voda mohla odtékat. 
Potok se rozvodnil tak, že 
voda vnikala oknem do 
domu čp. 35. Nejhůře na 
tom byli obyvatelé domu 
čp. 34 pan Petr Jindra. 
Tam když voda vnikla do 
světnice, vylezli děti i staří 

na chlebovou pec a když začala voda přibývat, začali zoufale volat o pomoc. Jejich volání uslyšel soused pan Bouček, který 
jim přispěchal na pomoc. Pomocí žebříku položeného na okna a na pec je zachránil.  
Most i obě lávky přes potok byly strženy. V hostinci u Krupků byla toho večera pořádána taneční zábava. Účastníci, kteří 
bydleli na druhé straně obce, museli počkat, až voda opadne, aby mohli se přebrodit přes potok.  
V Železném Brodě neměli ani tušení co se v Loužnici děje a klidně spali. Teprve hukot rozdováděného Žernovníku je 
probudil. Několik domů bylo proudem strženo a tok Žernovníku přerazil Jizeru a hrnul se přes druhý břeh, kde část Brodce 
byla zatopena. Teprve druhý den bylo vidět, co tu škody bylo naděláno za poměrně krátkou dobu. Vrchní prsť z polí byla 
odnesena, na mnoho polích utvořeny od vody hluboké příkopy a kusy ledu dosud ležely na lukách. Ještě pamětníci s hrůzou 
vzpomínají na tuto noc. 
 
Takto je popsána povodeň v loužnické kronice, ale to ještě nekončí, pokračování našla paní Alena Kortanová 
v kronice v Železném Brodě. 
 
Povodeň na Žernovníku v roce 1871 
Železný Brod, jako každé město ležící podél vodních toků, sužují povodně od nepaměti. V historických pramenech najdeme 
zmínky o mnohých z nich. Avšak jak takové povodně v Brodě probíhaly, si snad nejlépe dovedeme představit z popisu 
povodně na Žernovníku. 
Neděle 18. července 1871 byla od rána parným a dusným letním dnem. Toho dne si místní Sokolové udělali výlet do 
Jilemnice na slet a při návratu se ještě stavili posedět v hospodě U Jizery. Tato okolnost se pro další vývoj stala velmi 
podstatnou. 
 
Navečer začaly padat první těžké kapky. Hlavní bouře přišla do Brodu kolem až 11. hodiny v noci. Žernovník se začal rychle 
zvedat a prudce se ochladilo. Zápach stoupající vody dával tušit, že proud s sebou strhává kal a bláto z výše položených 
oblastí. Největší průtrž mračen s krupobitím totiž postihla oblast Zásady a Loužnice, kde voda smetla úrodu s polí mnohde i s 
hlínou a kroupy vše potloukly tak, že rolníci toho roku nic nesklidili. Závěje krup tam po průtrži mračen místy dosahovaly až 
2 metrů.  
 
V Brodě se tato spoušť projevila vzápětí, voda se v malé chvíli začala valit i Jirchářskou ulicí, zaplavila Malé Náměstí a 
zakrátko dosahovala až ke kostelním schodům. Chvíli předtím se Sokolové rozcházeli z hospody domů, jako první uviděli 
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hrozivou situaci a začali okamžitě burcovat lidi, doposud klidně spící v okolních domech. Ti rozespalí vstupovali leckde z 
postelí rovnou do studené vody, která se náhle valila světnicemi. Nestačili zachránit z majetku vůbec nic, v mžiku šlo totiž o 
holý život. A právě zde nejvíce pomohli Sokolové: Zejména barvíř Bohumil Daníček z Brodu a horecký Josef Matura, silný 
velký muž, který sám po pás ve vodě stačil vynést postupně vdovu Kotykovou a další 4 lidi ze zatopeného domu a hned 
vzápětí se tento dům s rachotem zřítil do vln.  
V některých dalších domech lidé nestačili již utéci ven, ukryli se tedy na půdu, kde očekávali ve strachu svou poslední 
hodinku. Dole jim zatím voda hospodařila po svém a brala vše, co stálo v cestě. 
 
Nejhorší situace byla u mostku k Malému Náměstí. I tento mostek nevydržel nápor rozvodněného Žernovníku a brzy byl 
těžce pobořen. Tím se situace ještě zkomplikovala – lidé přišli o přístup z jednoho břehu na druhý. 
 

Atmosféru situace asi nejlíp vystihuje 
úryvek z Fišerovy kroniky:  
„ Při kmitavém světle luceren bylo viděti, 
jak divý proud unáší špalky se včelami, 
dřevěné truhly, dříví, kusy lomenic a jiné 
a jiné věci a vše pod zbytek kamenného 
mostku. V tom začíná praskati Fajtův dům 
a nakláněti se směrem k potoku. O pavlač 
visící nad potokem se opíral mocný proud 
celou silou. V malém okamžiku pekelný 
praskot zesílil a Fajtův dům se skácel do 
vody, která se dmula do náměstí. Lid 
zděšeně prchal od mostku a za 
hromového rachotu dřeva padá lomenice 
do rozkacených vln.“ 
 
Tehdy voda během 2 hodin zcela zničila 4 
domy a mnoho jich těžce poškodila. 
Fajtův dům, č.p. 44 již nikdy nebyl 
obnoven a na jeho místě je dnes malá 
zahrádka mezi Knopovskem a 

Žernovníkem. 
Kuriozitou bylo, že v polorozbořeném kamenném Mazancově domě (v prostoru mezi dnešním domem Vetlých a 
Žernovníkem) celou pohromu na půdě pokojně prospal pekařský tovaryš. I ráno se ho lidé báli probudit, aby rozespalý 
nespadl z postele rovnou do vln. 
 

Díky statečnosti zachraňujících Sokolů 
nedošlo ke ztrátám na životech (alespoň 
žádné takové historické prameny 
neuvádí), ale ztráty na majetku byly 
obrovské, i domácího zvířectva voda 
hodně pobrala. To, jakou spoušť 
povodeň způsobila, zjišťovala většina 
udivených Broďáků až ráno: Rozvodněný 
Žernovník přeťal svým mocným proudem 
celkem klidnou Jizeru a na protější straně 
vymlel záliv. Pod ním zůstalo při březích 
spousty naplaveného nábytku, dříví a 
všemožných věcí.  
Jaké však bylo největší překvapení: V 
Riedlově domě voda v noci sebrala i 
krávu. Ta pohromu nějakým zázrakem 
přežila a ráno ji našli spokojeně se 
popásající na protilehlém břehu Jizery, 
kam ji proud Žernovníka vyvrhnul. 
Alena Kortanová 

 
Foto: Pohled na Loužnici, Železný Brod – pohledy na Malé náměstí „Malý rynk“  
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HOUBAŘSKÉ OKÉNKO 
s Petrem Hamplem  

Jak spr§vnŐ skladovat nasb²ran® houby? 

Ľerstv® houby maj² obecnŐ kr§tkou dobu trvanlivosti a potŠebuj² vhodn® podm²nky, aby ihned po sbŐru nezaľaly 

plesnivŐt, mŐnit konzistenci nebo z nich dokonce nehrozila otrava.  
 

NejľastŐjĢ² chyby houbaŠŨ 

Nevhodn® skladov§n² je rizikem nejen z hlediska ztr§ty houbov® nad²lky nebo zmŐny konzistence hub, ale tak® mŨĤe 

zpŨsobit z§vaĤn® Ĥaludeľn² probl®my. NejľastŐjĢ²mi chybami, kterĲch se houbaŠi dopouĢtŐj² uĤ pŠi samotn®m sbŐru 

hub, jsou  pouĤit² nevhodn® n§doby a spŐch pŠi ľiĢtŐn² nalezenĲch hub. Neľistotami a zapaŠen²m hub se ihned 

nastartuj² destruktivn² procesy, kter® jsou velmi rychl®. V Š§du hodin se tak celĲ n§lez mŨĤe kontaminovat a vyhodit.  
 

Trvanlivost hub ovlivn²te uĤ v lese 

Na to, jak dlouho vydrĤ² ľerstv® houby v dobr® kondici, m§ z§sadn² vliv pouĤit§ n§doba pro sbŐr i odstranŐn² neľistot 

pŠ²mo v m²stŐ n§lezu. 

ăNa sbŐr hub je nejlepĢ² proutŐnĲ koĢ²k. Ten kr§snŐ vŐtr§ a houby se v nŐm nemaj² Ģanci zapaŠit. PŠ²padnŐ se d§ pouĤ²t 

pl§tŐn§ nebo pap²rov§ taĢka. Ta se d§ schovat do kapsy a mŨĤete ji m²t st§le pŠi ruce, nen² vĢak vhodn§ pro mŐkk® 

houby, kter® by se v n² zbyteľnŐ pol§maly. RozhodnŐ nen² vhodn® sb²rat houby do igelitovĲch taĢek, igelitovĲch pytl²kŨ 

nebo plastovĲch kĲblŨ.ò  

 Houby je vhodn® hned v lese Š§dnŐ zbavit vĢech neľistot a vloĤit do koĢ²ku. ĽervivĲch, plesnivĲch nebo jinak 

z§sadnŐ poĢkozenĲch hub, kterĲm nepomŨĤe pouh® okr§jen², je dobr® se zbavit hned na m²stŐ, aby nedoĢlo k 

pŠenosu na ostatn² kusy. 

Houby pŠepravovan® v igelitovĲch taĢk§ch ľi s§ľc²ch se kvŨli pŠirozen® vlhkosti zapaŠ² i bŐhem chvilky. 

Odborn²k varuje tak® pŠed pŠevozem v autŐ. ăNenech§vejte houby delĢ² dobu v zavŠen®m autŐ, tŠeba za oknem, kde 

dosahuje teplota na slunci vysokĲch hodnot. I zde se mohou houby zapaŠit! ZapaŠen® houby (doch§z² u nich k rozkladu 

b²lkovin) jsou velmi nebezpeľn®. Po jejich konzumaci hroz² otravy nebo minim§lnŐ Ĥaludeľn² probl®my.ò  
 

Jak dlouho skladovat ľerstv® houby? 

Doba pouĤitelnosti se liĢ² podle druhu hub, kter® sb²r§te. Petr Souľek napŠ²klad rad²: ăLiĢky obecn® vydrĤ² urľitŐ 

d®le, neĤ mŐkk® houby jako jsou napŠ. hnojn²ky obecn®, hŠiby Ĥlutomas® atd. PŠesto je nejlepĢ² pŠinesen® houby co 

nejdŠ²ve zpracovat, pŠ²padnŐ je uloĤit na chladn® a such® m²sto (ide§lnŐ do chladniľky nebo sp²Ĥe, kde je teplota od 0 

do 10 ÁC). Tam urľitŐ tvrd® a pevn® houby vydrĤ² 1-2 dny, vĲĢe zmiŚovan® liĢky obecn® i d®le.ò 

PŠi skladov§n² je tŠeba houby rozprostŠ²t na plochu tak, aby nebylo v²ce plodnic na sobŐ. DelĢ² skladov§n² zpŨsobuje 

zk§zu hub a jak uĤ jsme zm²nili, mohou se st§t nepoĤivatelnĲmi nebo zdrav² nebezpeľnĲmi. 

Mykolog uv§d² pŠ²klady: ăNapad§ mŐ tŠeba s²rovec ĤlutooranĤovĲ, kterĲ ztvrdne a nebude poĤivatelnĲ. Nebo hnojn²k 

obecnĲ, u kter®ho mŨĤe nastoupit autolĲza. U hŠibŨ ĤlutomasĲch (a druhŨ z jeho okruhu, prostŐ takovĲch tŐch 

"babek") zase mŨĤe doj²t k napaden² pl²snŐmi atd.ò  
 

Zamrazov§n² ľerstvĲch hub 

Experta na houby jsme se tak® zeptali, zda se daj² ľerstv® houby ihned zmrazit bez pŠedchoz² tepeln® 

¼pravy. ăHouby se bez tepeln® ¼pravy zmrazovat mohou, ale nen² to moc praktick®. Houby ztrat² svou intenzivn² vŨni, 

kterou mohou naľichnout ostatn² skladovan® potraviny. MnŐ se jednou povedlo takhle ăochutitò nanukovĲ dort. A 

v§noľn² cukrov² - vanilkov® rohl²ľky s houbovou vŨn² si uĤ nikdo nechtŐl d§t :-). TakĤe urľitŐ pŠed mraĤen²m tepelnŐ 

upravit. KromŐ toho m²rnŐ osolen® houby ztrat² vyduĢen²m na objemu, tud²Ĥ uĢetŠ²te m²sto v mraz§ku.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.toprecepty.cz/recept/2761-houbova-gulasovka/
https://www.toprecepty.cz/recept/36279-houbovy-pekacek/
https://www.toprecepty.cz/recept/34775-lisky-na-slanine/
https://www.toprecepty.cz/recept/53851-sirovec-v-trojobalu/
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LOUŽNICKÁ HISTORIE 
Přepis kroniky Místního národního výboru od roku 1968 

 
Rok 1970 

 
Počasí 
V lednu je asi 40 cm sněhu, převážně mrzne, mrazy dosahují až -22 °C. 
Je kritický nedostatek elektrické energie a uhlí. 
Vánoční školní prázdniny jsou prodlouženy až do 19. ledna. V únoru stále padá a sněhu rychle přibývá. 
5. února sněží, kolem poledne 2x zahřmělo – tou dobou je asi jeden metr sněhu. 
Patnáctého února je po celý 
den velká vánice a mrzne, je 
-18 °C. Až do konce měsíce 
stále padá, sněhu je až nad 
ploty zahrad. 
Silnice zůstávají sjízdné. 
Ještě na začátku března 
připadlo asi 30 cm sněhu. 
V polovině měsíce je asi 
týden pěkného slunečného 
počasí. 
Sníh pomalu odtává. 
Na „Josefa“ ještě metr sněhu 
a teplota -9 °C. Do konce 
měsíce ještě připadává sníh. 
12.4. je ještě 80 cm sněhu. 
Do 24.4. všechen sníh stál. 
Sníh způsobil letos značné 
škody na domech a v lesích. 
Květen byl poměrně pěkný, 
25.5. byl poslední mrazík. 
Polní práce jsou značně 
opožděny. 
Teprve v polovině června se 
počasí umoudřilo a začíná 
teplo. 
Červenec je teplý a suchý, 
teploty vystupují na + 30 °C. 
V srpnu do 20 tého déšť a 
přeháňky, pak až do konce 
měsíce pěkně. 
Září a říjen je celkem pěkně, 
občas přeháňky. 
V polovině října první mrazík 
-5 °C. 
První sníh napadl v noci z 6. 
na 7. listopadu. 
Rychle taje, pak pěkné počasí až do konce měsíce. 
V prosinci jsou mrazy do -10 °C, trochu padá sníh. 
Přes Vánoce je málo sněhu, začíná padat až na Silvestra, kdy také teplota dosahuje -20 °C.   
  
 
 
Pokračování příště…. 
Foto: pohled na zvoničku v Loužnici 
Souhrn Loužnické historie najdete také zde: https://www.louznice.com/obec/kronika-historie-obce/ 

 
 
 

https://www.louznice.com/obec/kronika-historie-obce/
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HISTORICKÉ OKÉNKO 
Rubrika, kde je porovnána fotografie z minulosti se současnými pohledy. 

 
Pohled na domy v údolí čp.11, 57 a ev.6  
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PRO ZASMÁNÍ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 MOUDRÁ VĚTA 
„Jakmile se rozhodnete, vesmír se spikne, aby se to stalo.“ 

 

 
TIRÁŽ 

Loužnický Zpravodaj © Loužnice 2024 
TomMat, http://www.tommat.cz/kontakt.htm 

 

REKLAMA: Pokud máte zájem uveřejnit svou reklamu na našich stránkách Zpravodaje, není to žádný problém. 
Samozřejmě, že Loužničtí zde mají reklamu zdarma a mají přednost. Ohlaste se na e-mail: info@TomMat.cz; 
jana.mateaskova@gmail.com tel.: 606 688 277 

 

LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ  
vychází pouze v elektronické podobě, není a nikdy nebyl nikým placen, ani sponzorován.    

Vše je pouze v režii a v nákladech TomMat.  
Ve smyslu zákona č. 46/2000 Sb., (tiskový zákon), není elektronická podoba novin, časopisů apod. považována za periodický tisk a 

Ministerstvo kultury takto šířená periodika neeviduje.   

http://www.tommat.cz/kontakt.htm
mailto:info@TomMat.cz
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KULTURNÍ DŮM – SOKOLOVNA LOUŽNICE 
Chystáte se pořádat akci? Plánujete taneční zábavu, diskotéku, divadelní a filmové představení, přednášku, výstavu, 

sportovní akci, cvičební lekce, firemní akce, rodinné události jako jsou oslavy narozenin a svatby apd...? 

Můžete využít Kulturní dům v Loužnici, ve kterém najdete: Velký sál s barem a přilehlou "kořalnou" (na sále je možnost 

promítání na velké plátno nebo divadelní představení na podiu), Malý sál s kuchyňkou, (také zde je možnost promítání), 

restaurace s výčepem, Kuchyně, Vestibul s WC a šatnou. Všechny prostory jsou centrálně vytápěny. U vstupu do budovy je 

k dispozici předzahrádka s posezením. Před budovou je možnost parkování cca 11 aut. 

 

Veškeré informace najdete na webu obce Loužnice: https://www.louznice.com/obec/kulturni-dum/  

 

A zda je volný termín si můžete ověřit v kalendáři, který je také na webu obce Loužnice 

https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.louznice.com/obec/kulturni-dum/
https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/


 

43 
 
 

LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ –14. 07. 2025- 20. 07. 2025 /25 

TIPY NA VÝLET 
 
 

KAM V LOUŽNICI NA ŠPACÍR? 

 
 

Nevíte kam se jít v Loužnici projít? 
Zde Vám poradíme několik tipů nejenom v rámci katastru obce, ale také do okolí. 
Vždy mějte na paměti, že se chováme ohleduplně k přírodě, svému okolí, odpadky 
vyhazujeme do koše a neničíme nic v přírodě ani v obci. 
Děkujeme, že budete správnými turisty v naší obci. OÚ Loužnice  
 

https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/142cs_3.pdf&original=TIPY%20NA%20

V%C3%9DLETY%20V%20LOU%C5%BDNICI%20II.pdf   
 

Dalším tipem na výlet jsou "Loužnické lavičky" 
Lavičky v okolí Loužnice usadili, ve čtyřicátých letech, pan Mnislav Bernt a pan 
Jaroslav Bernt, ještě nyní jsou po nich leckde vidět betonové sloupky. 
Pan Jaroslav Bernt tak nyní ctí odkaz svých předků a tyto lavičky opět probouzí 
k životu, aby posloužili k odpočinku, k výletům a krásným rozhledům do krajiny. Je 

to krásný počin a věříme, že budou dlouho sloužit a přinášet chvíle odpočinku všem pocestným. 
Postůj poutníče! 
Na chvíli usedni, po kraji se rozhlédni, ať síly načerpáš na další pouť. 
 
https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/142cs_2.pdf&original=LOU%C5%BDNIC
K%C3%89%20LAVI%C4%8CKY%202021.pdf  
 

https://janeklouzniceii.rajce.idnes.cz/LOUZNICKE_LAVICKY/ 
https://janeklouzniceii.rajce.idnes.cz/LOUZNICKE_LAVICKY/  

 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/142cs_3.pdf&original=TIPY%20NA%20V%C3%9DLETY%20V%20LOU%C5%BDNICI%20II.pdf
https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/142cs_3.pdf&original=TIPY%20NA%20V%C3%9DLETY%20V%20LOU%C5%BDNICI%20II.pdf
https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/142cs_2.pdf&original=LOU%C5%BDNICK%C3%89%20LAVI%C4%8CKY%202021.pdf
https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/142cs_2.pdf&original=LOU%C5%BDNICK%C3%89%20LAVI%C4%8CKY%202021.pdf
https://janeklouzniceii.rajce.idnes.cz/LOUZNICKE_LAVICKY/
https://janeklouzniceii.rajce.idnes.cz/LOUZNICKE_LAVICKY/
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http://www.tommat.cz/  

http://www.tommat.cz/
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https://www.facebook.com/lucia.pedikura  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.facebook.com/lucia.pedikura
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UBYTOVÁNÍ V SRDCI JIZERSKÝCH HOR 
 

 
 BEDşICHOV  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.bajama.cz/cs/  
 

    Co nabízíme? 
¶ parkování u chaty 
¶ ubytování ve 12 pokojích ve dvou patrech  
¶ domácí česká kuchyně, jídelna s barem pouze pro ubytované 
¶ nekuřácké prostředí 
¶ možnost uspořádání svateb, firemních školení, abiturientských večírků, lyžařské školy, školy v přírodě 
¶ letní terasa s grilem, ohniště 
¶ prolézačky a pískoviště pro děti 
¶ uzamykatelná kolárna a lyžárna 
¶ servis na kola i lyže 
¶ obchůdek se sportovním zbožím, pro ubytované 10% sleva na zboží 
¶ možnost průvodce na kole 
¶ po dohodě možnost zajištění instruktora lyžování s licencí 
¶ wi-fi připojení zdarma 
¶ společenská místnost 

 
 
 

https://www.bajama.cz/cs/

